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Сообщение о результатах открытого конкурса

По результатам состоявшегося 15 мая 2019 года индивидуального собеседования с участниками конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Государственном комитете Республики Татарстан по туризму, а также по результатам оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, и на основе конкурсных процедур (написание письменной работы, тестирование), победителем на замещение вакантной должности ведущего специалиста отдела бухгалтерского учета и государственного заказа признана:

Миннебаева Лилия Ильшатовна
  (фамилия, имя, отчество кандидата)
В кадровый резерв Государственного комитета Республики Татарстан по туризму по ведущей группе должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан отдела бухгалтерского учета и государственного заказа включена:

Бариева Луиза Арбиевна
  (фамилия, имя, отчество кандидата)
Остальным претендентам отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской службы Республики Татарстан в Государственном комитете Республики Татарстан по туризму. Документы лицам, принявшим участие в конкурсе, могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу:

420015, г. Казань, ул. М. Горького, д. 19.

Выражаем признательность всем участникам конкурса.
Председатель 









  С.Е.Иванов
